BACCALAUREAT GENERAL

SESSION 2009

u papler milliméivé estmis & fa disposition des condidats.

Lwtifisaiion & une caleulatrice est outarisée.

Le candidat doit traiter tous les exercices.

Il est invité a fuire figrrer sur la copie toute trace de recherche, méme incomplite ou
non fructucuse, gu il aura développée. Il ext rappelé que la qualité de la rédaction, i
clarté et la précision dés raisonnements entreront POuF tine part inportante dans
Puppréciation des copies,
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Exercice 1 (4 poinrs)
Commun & tons [es ¢candidats

Pour chacune des guestions ci-dessous, une et une seule affirmation est Juste. Le candidut
doil porier sur sa copie le muanéro de lu question ainsi que I lettre associde & la réponse
choisie. Aucune justification n’est demandde,

Une bonne réponse rapporte | point, une mauvaise réponse retire (35 point ef 'absence de
réponse n'apporte mi ne retire aueun point. Si le fotal des Points est negatlf, la note de
Pexercice est ranenée & 0

On désigne par fune fonction définie sur I’intervalle f=1- 1 ; +oaf,
L. Sila fonction fvérifie que lim f{x}=—0 et lim £{x)=-+c0, alors:

. on peutaffirmer gue la fonction Fest croissante sur f ;
f. om peut affirmer que la fonction Fest monotone sur 7 ;

¢. onne peut pas cn déduire le sens de variation de fsur £,

2, Si Sest strictement croissante sur ['i (} ; +oof, et 51 g est la fonction définie Par ; sfx) = e'ﬂx},
alors :

a. g cst sinctement erodssante sur [10 ; o] ;

b, on ne peut pas déterminer le sens de variation de g ;

€. g est siriclement décroissante sur f10 ; +oo .

3
3. Sif cstla primitive de f sur £, qui prend la valeur 7 en letsi ﬂ f{t)de= % , dlors :
1
a. F(y=5;
1
b, F(n= 355

<. onne peut pas délemniner {0,

4. 51 la Tonction » est définie par u(x) = In(f{x)} alors ;

"o lafonction u est délinie sur J0 ; +oe [ ;
& la fonction » est définie sur 7 ;

. onne pout pas donner le domaine de définition de 1a fonction .
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Exercice 2 (& poinis)

Commua 3 tons les candidats

Le tableau ci-dessous donne les cumuls des nombres d’enirdes de cing films sortis au cours de
Iannée 2006, d’unc part en région parisienne, d’antre part sur la Prance dans son ensemble.

(source © « le film francais 5, chiffres arrétés aw 3 avril 2007

: ’ b
. Indice { Nmn!n:cs (Pentrées c TE8I9T | Nomibres d’enirées en France en
Film . parisienne en centaines de . -
{1=§i=35) i centaines de milliers : p;
milliers ¢ x;
Pirates des
Caraibes 2 I 10 &
ﬁr[?lu_ refles 5 5 62
Minimoys o
Da ¥Vinel Code 3 7,5 41,5
Neledisa 4 6.5 17
RSO
Indigdnes 3 3 28,5

(¥R}

. Représenter le nuage de points associé 4 la séric statistique (x5 340 (I €7 € 5} dans le

plan tapporté & un rcpére orthogonal (unités graphiquas : 1 em pour une centaine de
milliers d'enirées sur Iaxe des abscisses ¢t lem pour 10 contmines de milliers |
d’enirées sur I*axc des ordonnées). _

Délenniner les coordonnées du point moyen (5 de cette série ot placer G dans le repére
precédent.

Donner, 4 I’aide de la calcnlatrice, une equaimn de A, drotte d*ajustement de y en x -
obtenue par la méthode des moindres carrés (les cocfficients sont arrondis au
dixiéme). Tracer cette droite dans le repére précédent. _
En utilisant cetie approximation affine, calculer le nombre dentrées cumulées sur la
I'rance qu’en aurait pu prévoir pour le [ilm « Les bronzés 3 » sachant qu’il cn a réalisé
1 140 000 en région parisicnne (on arrondira le résulial & la dizaine de mmilliers
d’cnirées).

La forme du nuage de points ci-dessus suggére de fairc un ajustement par une courbe de
a2 p A I .}
type exponentie] d’équation y = 4e™ (ol 4 et £ sont des réels), Pour.cela on pose d°abord

z=[n{y).
a. Recoprer et conpléter [e tableau quwamt avec des valeum de z; arrondies & 107
{1=ig5). -
X 10 19 75 165
s 75 |62 1415132 [203
z = Infy;)
b. Délerminer, 4 1’aide de la calculatrice, une équation de 1a droite d’ajusterent de z en x
par la meéthode des moindres carés (les cocfficients seront arrondis au millidme),
e Fn utilisant la relation z = In{1} déterminer alors les valeurs arrondies a4 1077 des réels
A4 et B tels que y = de.
d. En utilisant I'approximation v = 9,689¢"*™ quel nombre d’entrées cumulées sur la

France aurait-on pu prévoir pour lc film « Les bronzés 3 » sachant qu’il en a réalisé
b 140 000 en région parisienne ? On arrondira Je résultat au millier d’entrées.

I.e nombre d’entrées en fin d exploitation pour ce film sur la France o & de 10 300 000,
Leqguel des 2 ajusiements semble I plus approprié ?
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Exercice 3 (3 poinis)

Pour les candidats n*ayant pas suivi 'enseignement dle s pécialieé
Lis deux parties de cel exercice sont indéperdantes.
Partie A

On réalise une expérience aléatoire. 4 désigne un événcment et A4 son événement contraire,
On posc p(A)Y=x.

1. Exprimer p( 4 en fonction de x.
2. Déterminer les valeurs possibles de x sachant que : p(4) x g 4} = 0,24,

Partic B

La « Revue Spéciale d’Ecomomie » et le « Guide des Placements ¢n Bourse » sont doux
magazmes mensuels offrant 4 leurs lectewrs la possibilité d”abormements communs. '
On s'intéressc & "ensemmble des lecteurs de ['unc ou autre de ces deux revues,
Parmi ces lceleurs, cortains sont abomnds. Les abonnés onl souscrit soit "um des deux -
abonmements, soit les deux abonnements simuitanément.
Une étude a permis de constater que :
* 60% de I'cnsemble des lecteurs ont souscrit tn abonnement & [a « Revie Spéciale

d'Economie », et parmi eux T ont aussi cheist Pabormement au « Guide deg-

Placements en Bourse » :
* 16% des leclewrs nwayant pas choisi abonnement 4 la « Revue Spéciale
4’ Economic », ont souscrit 1’abonnement au « Guide des Placenients en Bourse ».

On note :
A I'evénement : « le lecteur a choisi ’abonnement 4 ia « Revue Spéciale d’Economic » » ;
8 I'événcment © « le lecteur a choisi I"abonmement au « Guide des Placements en Bourse » ».

{m interroge un feeteur au hasard.

1. Déduire de I’énoneé los probabilités p(4), p{ A Y et p-(B).
Reprodwire et compléter 'arbre suivant :

B
4 _
B
B
E f—
B
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a. Tradwre par une phrase °événement 4 ~ B. Donner sa probabilité.
#. Traduire par unc phrase I'événement 4~ B . Donner sa probabilig,

3. Caleuler p(B). Ln déduire [a probabilité qu’un lectour soit abomné a la « Revuc Spéciale
d'Eeconomie », sachant qu’il sl abonné au « Guide des Placements en Bourse ».

4. On mierosge au hasard 3 lecteurs, mdépendamment les uns dos autres. Calculer la

probabilité pour qu'au moins I'un d’ecux ait choisi 1"abonnement an « CGuide des
Piacements en Bourse ».
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Excrcice 4 (5 points)
Commun 2 tous les candidats

Le plan est muni d’un repére orthonorme.

Le graphique ci-dessous représente ue partie de la courbe representative € dune fonction F
deéfinte et dérvable sur [0 ; 4], On désigne par f'la fonction dérivée de F sur Pensemble des
nambres réels R '

.. . . 5] 9
La courbe € passe par *origine O du reperc el par les points A(l 2y 1 B(3; 5 1etD(2:72).

La cowrbe € admet en A ¢t en D unc tangente horizontale.
On désigne par 7, la tangente 4 € au point O ; cefic langenle I passe par le point de
coordonnées (1 ; 6).

——————————————————

I. Que représente la fonction F pour la fonction F?

2. A partir du graphique et des données de 1"énonce, dresser [e tableau de variation de F sur
[0;3.

tatd
4

@ Déterminer graphiquement 1’équation réduite de la drofte 7
b En déduire f{0).

4. Indiguer sur qucl(s) intervalle(s) iz ﬁmctiﬂnfest positive,
T omd
3. Détermmer la valeur cxacte de i*intégrale J. F{ade.
1

6. Dans cette guestion, le candidat est inviré & Porter sur s copie les étapes de sva démurche
méme sf efle n aboutit pas.
501t G une antre fonction primitive de fsur |05 4], telle que GOV = 1.
Caleuler G(3).
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